
Postura de los 
mexicanos ante 
la legalización de 
la marihuana y la 
despenalización 
de su consumo



En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo
estás con la legalización de la marihuana?

25

45

21

9

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo
estás con la legalización de la marihuana?

29

32

23

19

23

41

44

49

49

38

23

18

23

23

17

7

6

5

9

22

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

21

48

22

9

32
39

19

10

Totalmente de
acuerdo

De acuerdo En desacuerdo Totalmente en
desacuerdo

Género

Mujer Hombre



¿Qué tan informado estás sobre los temas que 
considera la legalización de la marihuana?

10

39

47

4

Muy informado Informado Poco informado Nada informado



¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo estás con 
que…? 

6

11

16

19

20

15

31

45

47

45

49

41

28

22

27

30

17

11

12

8

Se permita el consumo legal de la marihuana en la vía pública

Las personas cultiven marihuana para su comercialización

Existan comercios donde se venda marihuana

Se permita el consumo legal de la marihuana en espacios
privados

Las personas cultiven marihuana para consumo personal de
forma legal

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



Si se llegase a legalizar la marihuana, ¿qué tan 
probable es que…?

8

15

25

27

47

29

44

42

47

37

49

33

28

22

13

14

8

5

4

3

El cultivo de la marihuana quede en manos de pequeños
empresarios

Se reactive la agricultura

El cultivo de la marihuana beneficie económicamente a México

Los agricultores prefieran cultivar marihuana que otro tipo de
cosechas

El cultivo de la marihuana quede en manos de grandes
empresarios

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



¿Con cuál de estas frases estás más de 
acuerdo?

52
48

Si se legaliza la marihuana existiría un mercado con amplia oferta de venta de marihuana

Si se legaliza la marihuana existiría un monopolio en la venta de marihuana

A MAYOR EDAD, MAYOR
PRERCEPCIÓN DE QUE
EXISTA UN MONOPOLIO
EN LA VENTA DE
MARIHUANA. 37% DE 18
A 25 CONSIDERA QUE
EXISTIRÍA UN
MONOPOLIO CONTRA EL
55% DE QUIENES TIENEN
55 O MÁS AÑÓS .



¿Qué efectos en materia de seguridad tendrá 
la legalización de la marihuana?

30

48

22

40 41

19

Aumentaría Ni aumentaría ni disminuiría Disminuiría

El narcotráfico La violencia ocasionada por el narcotráfico



¿Por qué consideras que aumentaría el 
narcotráfico?

4

4

14

14

19

22

23

Efectos que tiene en la salud

Narco buscará otros mercados

Mayor consumo

Monopolio del mercado

Facilidad de comercialización

Otro

Competencia mercado / pelea narcotraficantes



¿Por qué consideras que aumentaría la 
violencia ocasionada por el narcotráfico?

4

8

9

15

15

49

Narco buscará otros mercados

Mayor consumo

Monopolio del mercado

Efectos que tiene en la salud

Otro

Competencia mercado / pelea narcotraficantes



¿Qué tan probable es que la legalización de la 
marihuana…?

8

16

17

17

21

23

23

46

40

46

44

48

46

31

37

30

28

25

23

7

6

7

7

4

Mejore en general la situación de seguridad del país

Genere fuentes de ingresos para las familias mexicanas

Ocasione problemas en la relación de México con
Estados Unidos

Genere fuentes de empleos

Atraiga empresas extranjeras

Genere nuevas fuentes de ingresos para el gobierno de
México

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



¿Cuáles serían las ventajas de la legalización 
de la marihuana? 

69

52
44

35

23
17

4

Se garantizaría
que la venta de
marihuana se
realice bajo

regulación del
gobierno

La recaudación
de impuestos

para el gobierno

Se garantizaría
atención

médica a los
consumidores

Diminución del
narcotráfico

Disminución de
la violencia

Ninguna Otra



¿Cuáles serían las desventajas de la 
legalización de la marihuana? 

80

62
54

44

9
4

Aumento en el
consumo de otras
drogas /aumento
en el consumo de

marihuana

Aumento de la
violencia

La carga para el
sistema de salud

pública

Aumento del
narcotráfico

Ninguna Otra



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás en la 
despenalización de la marihuana medicinal?

44

39

13

4

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Estabas enterado que recientemente la Suprema 
Corte de Justicia de la Nación eliminó la prohibición 

del consumo recreativo de la marihuana?

54

46

Sí estaba enterado No estaba enterado

62% DE LOS HOMBRES
INDICA ESTAR ENTERADO
DE ESTA MEDIDA VS. 49%
DE LAS MUJERES



Por lo que sabes o has escuchado del consumo 
recreativo de la marihuana de forma legal

¿las siguientes oraciones son verdaderas o falsas?

27

35

73

73

65

27

Las personas podrán suministrar o vender marihuana a
amigos o familiares

Se podrá consumir marihuana en espacios públicos

Las personas necesitan hacer un trámite para el
consumo recreativo de la marihuana de forma legal

Verdadero Falso



¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás en que se haya 
levantado la prohibición del consumo de la marihuana para 

su consumo recreativo? 

18

43

26

13

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo3

6

6

9

9

10

18

19

20

Ocasionará problemas

Inconforme con
reglamentación / falta…

Solo para uso medicinal

Descontrol/
irresponsabilidad

Habría más delincuencia/
violencia

Por la exposición a
terceros

Consumo mayor/ más
adicciones/ más…

Otro

Por los efectos que tiene
en la salud

¿Por qué estás en desacuerdo?

3

4

6

8

9

11

13

14

15

17

Mayores impuestos/
ingresos/ negocios

Efectos positivos de la
despenalización

Sin daños a la salud

Beneficios de salud

Decisión individual

Compra/ consumo en
mejores condiciones

Ventajas de la regulación

Disminuición narcotrafico

Otro

Uso medicinal

¿Por qué estás de acuerdo?



¿Y qué tan de acuerdo estarías con que se permita 
el consumo recreativo de la marihuana siempre y 

cuando…?

24

47

52

56

60

44

37

31

29

26

21

8

11

9

6

11

8

6

6

8

No se afecte a terceras personas

No se permita su consumo en espacios públicos

No se permita su consumo frente a menores de edad

No se permita su producción a menos que se cuente
con un permiso

No se permita portar marihuana a menos que se cuente
con un permiso

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



La despenalización de la marihuana…

54

25

21

Es algo que debería de legislarse en más naciones No es algo que debería de legislarse en otras naciones

No sé



¿Con cuál de estas frases estás más de 
acuerdo?

66

34

Las personas que consumen marihuana tienen derecho a
exigir hacerlo de forma legal

Las personas que consumen marihuana no tienen derecho a
exigir hacerlo de forma legal

52
48

La despenalización de la marihuana ayudará a
resolver problemas a la sociedad

La despenalización de la marihuana creará más
problemas a la sociedad



¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo estás con 
las oraciones...?

31
35

52 53

13
10

3 2

Las personas que consumen marihuana son
discriminadas con frecuencia

Las personas que consumen marihuana son
estigmatizadas por su consumo

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



Las personas que consumen marihuana son
estigmatizadas por su consumo…

29

35

42

36

29

52

54

49

56

58

16

7

7

7

12

3

4

2

1

1

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

31

58

9

2

41

46

11

2

Totalmente de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

Género

Mujer Hombre

12

32

38

44

64

57

50

49

22

8

10

5

2

3

2

2

Sin instrucción Básica

Media superior

Licenciatura

Posgrado

Edad

Totalmente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo estás con la 
venta de productos derivados de la marihuana que 

se vende actualmente en espacios públicos?

42
45

10

3

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Con qué frecuencia tu o alguien de tu familia ha 
comprado o usado alguno de estos productos?

6

10

24 25

35

Muy frecuentemente Frecuentemente Ocasionalmente Raramente Nunca



Consideras que el consumo de estos productos 
derivados de la marihuana que se vende 
actualmente en espacios públicos es…

13

55

9

5

18

Muy benéfico para la salud Benéfico para la salud Perjudicial para la salud
Muy perjudicial para la salud No sé



Consideras que el consumo de estos productos 
derivados de la marihuana que se vende 

actualmente en espacios públicos…

82

18

Debería permitirse Debería prohibirse



En una escala del 1 al 10 donde es 1 poco 
importante y 10 es muy importante, qué tan 

importante es…

5.55

5.89

6.59

8.63

8.8

8.9

8.9

8.91

8.91

8.96

9.15

9.23

La legalización de la marihuana

La eliminación de la prohibición para el consumo recreativo de la…

El regreso a clases presenciales

El mejoramiento de la infraestructura del país

El combate al narcotráfico

El combate a la corrupción

La vacunación contra la COVID-19

El combate a la pobreza

La creación de puestos de trabajo

La reactivación económica

El mejoramiento del sistema de salud

Garantizar el abasto de medicamentos



¿Qué tan probable es que con la eliminación de la 
prohibición para el consumo recreativo de la 

marihuana ocurra lo siguiente?

31

36

37

39

41

35

39

41

36

41

31

23

20

23

16

3

2

2

2

2

Aumenten los índices delictivos

Aumenten las hospitalizaciones por consumo de drogas

Personas que antes no consuman marihuana empiecen
a consumirla

Aumente el consumo de otras drogas

Aumente el consumo de la marihuana en población
menor de edad

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



¿Qué tan probable es que con la posibilidad del 
consumo recreativo de la marihuana de forma 

legal…?

16

18

23

39

33

30

34

39

36

36

32

18

15

16

11

4

El sistema de salud esté preparado para ayudar a
personas que necesiten tratamientos de adicción

Se asigne presupuesto para mejorar las condiciones del
sistema de salud

Se habiliten más centros de rehabilitación para
adicciones

Se creen campañas de concientización sobre el
consumo responsable de la marihuana

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable



En una escala del 0 al 10 donde 0 es muy perjudicial 
y 10 es muy benéfico ¿Considera que los efectos 

para la salud por consumir marihuana son…?

18 a 24 años 6.11

25 a 34 años 6.52

35 a 44 años 5.99

45 a 54 años 5.49

55 años o más 5.17

PUNTAJE: 5.92



En general, ¿qué tan peligrosas consideras 
que son las siguientes sustancias? 

88

45

39

32

11

48

54

43

1

7

6

23

1

2

Cocaína

Tabaco

Alcohol

Marihuana

Demasiado peligrosas Peligrosas Poco peligrosas Nada peligrosas



Sociodemográficos

60

40

Género

Mujer Hombre

19

22

25

18

16

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



Metodología

Encuesta realizada entre el 26 de julio y el 3 de agosto de
2021 a 726 personas integrantes de un panel online
diseñado por el COP UVM. La conformación del panel se
diseñó tomando en cuenta las características
sociodemográficas de la población mexicana como
edad, sexo, NSE, entidad y ocupación.


